2. Klausur zur Analysis fiir Informatiker

14.10.2009, 16:00 - 18:00 Uhr

Zum Bestehen der Klausur werden zusammen mit den Quizpunkten insgesamt 50 Punkte

benotigt. In der Klausur sind 100 Punkte erreichbar.
Hilfsmittel: Ein DIN A4 Blatt mit handschriftlichen Aufzeichnungen. Kein Taschenrechner.

Bearbeitungszeit: 120 Minuten

1. (a) Berechne (3A7D)ppx + (528A)yex
(b) Bestimme in R die Losung der Betragsungleichung

lz] < |z —2] .

(12 Punkte)

2. Im Folgenden ist jeweils das n-te Glied einer Folge gegeben. Bestimme, falls existent,
ihren Grenzwert.
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(12 Punkte)

3. (a) Berechne mit Hilfe der Definition die Ableitung von
flx)=vVaz+2 .
(b) Differenziere folgenden Ausdruck nach z:

In < V2 + sin(mc))

(12 Punkte)

4. Bestimme das Maximum und Minimum von ze™?* im Intervall [0,1] .

(12 Punkte)



5. Gegeben sei die Funktion f: R — R mit f(0) = 1 durch
f(r)y=e"*—2* .

(a) Zeige, dass f umkehrbar ist.
(b) Berechne die Ableitung der Umkehrfunktion an der Stelle 1, also

(@
(10 Punkte)

6. (a) Bestimme den Konvergenzradius folgender Potenzreihen.

(i) i é:! (ii) i (1 - %)kz ok

k=0 k=1

(b) Untersuche folgende Reihen auf Konvergenz und absolute Konvergenz.
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(18 Punkte)

7. Bestimme folgende Grenzwerte.

. 1—cosz
(a) lim —7p7—
(b) lim sinx — x

(12 Punkte)
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8. (a) Bestimme die Stammfunktion von / ———dx .
x(x +1)
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(b) Berechne / dx .
0

(12 Punkte)



